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OHUTUSJUHEND külalisele
Eesmärk: Anda Eesti Pandipakendi (EPP) territooriumi, käitluskeskuste ja Laagri tagastuspunkti külastajatele üldteadmisi ohutuse valdkonnas ja selgitada ettevõttes kehtivaid ohutuse üldnõudeid. Külalisel tuleb vastaval kinnituslehel oma allkirjaga kinnitada ohutusjuhendiga tutvumist või edastama digitaalselt allkirjastatud ohutusjuhend külaskäiku organiseerivale EPP töötajale. 

Eesti Pandipakendi väliterritooriumil viibides on külastajatel järgmised ohud: 
· Väliterritooriumil liiguvad tõstukid ja (veo)autod. Tõstuki või (veo)autoga kokkupõrge võib põhjustada väga tõsiseid vigastusi ja ka surma. NB! Territooriumil viibides tuleb kanda helkurvesti, et saaksid olla võimalikult nähtav tõstukijuhi jaoks. Ole liikudes tähelepanelik, märka (veo)autosid ja tõstukeid.
· Kokkupuude määrdunud pandipakendite ja/või -nõudega võib põhjustada erinevaid haigusi. NB! Pärast väliterritooriumil viibimist pese alati käed.
· Suitsetamine on lubatud ainult selleks ettenähtud kohas.

Pandipakendite käitluskeskuses viibides on külastajatel järgmised ohud:
· Suur müratase võib põhjustada kuulmislangust. NB! Käitluskeskuses tuleb kanda selleks ette nähtud kuulmiskaitsevahendeid.
· Käitluskeskuse klaasitsehhi külastajatel on oht vigastada silmi klaasipuru või killuga. NB! Kanna käitluskeskuses alati kaitseprille.
· Käitluskeskuses liiguvad tõstukid. Tõstukiga kokkupõrge võib põhjustada väga tõsiseid vigastusi ja ka surma. NB! Käitluskeskuses tuleb kanda helkurvesti, et saaksid olla võimalikult nähtav tõstukijuhi jaoks. Ole liikudes tähelepanelik, märka tõstukeid.
· Käitluskeskuses on mitmeid pakendeid transportivaid konveiereid, mille all seismine on keelatud ja alt läbi minemine lubatud vaid EPP töötaja loal ja juhendamisel. Võimalusel juukseid lahtiselt mitte kanda. NB! Jälgi külastajaid saatva EPP töötaja juhiseid.
· Käitluskeskuses on mitmeid erinevaid muid tööstuslikke seadmeid (pressid,  hüdraulilised kallutajad, loendusseadmed jne), mis kujutavad inimesele ohtu, seega palun ära jää maha ega eraldu omaalgatuslikult grupist. Käitluskeskuse seadmed võivad käivituda automaatselt, ära toetu seadmetele. NB! Külastajad hoiavad tihedalt kokku ja järgivad EPP töötaja korraldusi.
· Libisemisoht: käitluskeskuse põrandal võib olla pakendeid, korke jne. NB! Liikumisel tuleb jälgida, et ei libastuks.
· Kokkupuude määrdunud pakenditega võib põhjustada erinevaid haigusi. NB! Pärast käitluskeskuse külastust pese alati käed.
· Suitsetamine on käitluskeskuses keelatud.

Panditopsi käitluskeskuses viibides on külastajatel järgmised ohud: 
· Käitluskeskuses on tööstuslik tunnelpesumasin, mis kujutab inimesele ohtu, seega palun ära jää maha ega eraldu omaalgatuslikult grupist. Võimalusel juukseid lahtiselt mitte kanda. NB! Külastajad hoiavad tihedalt kokku ja järgivad EPP töötaja korraldusi. 
· Libisemisoht: käitluskeskuse põrand võib olla libe ja märg. NB! Liikumisel tuleb jälgida, et ei libastuks.
· Kokkupuude määrdunud pandinõudega võib põhjustada erinevaid haigusi. NB! Pärast käitluskeskuse külastust pese alati käed.
· Suitsetamine käitluskeskuses on keelatud.


Laagri tagastuspunktis viibides on külastajatel järgmised ohud:

· Konveierliini ümbruses oht vigastada silmi klaasipuru või killuga. NB! Kanna tagastuspunkti tagaruumis alati kaitseprille. 
· Suur müratase võib põhjustada kuulmislangust. NB! Tagastuspunktis võib soovi korral kanda kuulmiskaitsevahendeid.
· Kokkupuude määrdunud pandipakendite võib põhjustada erinevaid haigusi. NB! Pärast tagastuspunktis viibimist desinfitseeri või pese võimalusel käed. 
· Tagastuspunktis on mitmeid pakendeid transportivaid konveiereid, mille all seismine on keelatud ja alt läbi minemine lubatud vaid EPP töötaja loal ja juhendamisel. Võimalusel juukseid lahtiselt mitte kanda. NB! Jälgi külastajaid saatva EPP töötaja juhiseid.
· Suitsetamine on lubatud ainult selleks ettenähtud kohas.
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